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ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘΜ. 873/2025 

 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΣΕ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ  

 

Συνεδρίασε στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του 1ου ορόφου του κτιρίου των γραφείων της, επί 

της οδού Κότσικα 1Α, Αθήνα, την 20ή  Ιανουαρίου 2025, ημέρα Δευτέρα και ώρα 10:00, με 

την εξής σύνθεση: 

 

Πρόεδρος: Άϊριν – Έβελυν – Μικέλα – Μαίρη Σάρπ 

Μέλη: Χαρίκλεια Νικολοπούλου (Αντιπρόεδρος), 

           Παναγιώτης Φώτης, 

           Ιωάννης Στεφάτος (Εισηγητής), 

           Χαρίκλεια Βλάχου, 

           Παντελής Μπορόβας, 

           Άννα Γκάτζιου, 

           Μιχαήλ Πολέμης και 

           Χρυσοβαλάντου – Βασιλική Μήλλιου. 

Γραμματέας: Ευαγγελία Ρουμπή 

 

Θέμα της συνεδρίασης: Άρση ή παράταση των δεσμεύσεων που έχει αναλάβει η εταιρεία με 

την επωνυμία «DELIVERY HERO SE» με την υπ’ αριθ. 775/2022 απόφαση της Επιτροπής 

Ανταγωνισμού. 

 

Στη συνεδρίαση παραστάθηκε δια των ειδικών πληρεξουσίων της Αναστασίας Δρίτσα, 

Κωνσταντίνου Σιδηρόπουλου, Βασιλικής Μπότη και Ελένης Κονσολάκη η εταιρεία 

«ONLINE DELIVERY ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ», η οποία νομίμως κλητεύθηκε. Και τούτο διότι η εταιρεία 

αυτή είναι 100% θυγατρική της εταιρείας «DELIVERY HERO SE» και δραστηριοποιείται ως 

διαδικτυακή πλατφόρμα υπό το εμπορικό σήμα «efood» (εφεξής ως «efood» ή «Online 

Delivery»), κατά την έννοια δε της υπ’ αριθ. 775/2022 αποφάσεως της Επιτροπής 

Ανταγωνισμού, οι δεσμεύσεις που αναλήφθηκαν από την εταιρεία «DELIVERY HERO SE» 

                                                   
 Η παρούσα απόφαση εκδίδεται σε δύο (2) επιπλέον εκδόσεις με τα διακριτικά: 1) Έκδοση για την «ONLINE 

DELIVERY ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ», 2) ΠΡΟΣ 

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ. Από τις εκδόσεις έχουν αφαιρεθεί τα απόρρητα 

επιχειρηματικά στοιχεία (όπου η ένδειξη […]) τα οποία δεν θα πρέπει να περιέλθουν σε γνώση του αντίστοιχου αποδέκτη 

της έκδοσης, σύμφωνα με το άρθρο 41 του ν. 3959/2011 (ΦΕΚ 93 Α /́20.4.2011), όπως ισχύει, και τον Κανονισμό 

Λειτουργίας και Διαχείρισης της Επιτροπής Ανταγωνισμού (ΦΕΚ 5338 Β /́23.9.2024). 
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αφορούσαν κατ’ ουσίαν σε ενέργειες της δραστηριοποιούμενης στην Ελλάδα θυγατρικής της 

υπό το σήμα «efood» «ONLINE DELIVERY ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ», η οποία και ανέλαβε την υλοποίηση των 

εν λόγω δεσμεύσεων και σε ποσοτικά στοιχεία της οποίας βασίστηκε η διερεύνηση για την 

τυχόν επέκτασή τους για ένα επιπλέον έτος. Για το λόγο δε αυτό η σύμβαση με την αρμόδια 

για την παρακολούθηση της τήρησης των δεσμεύσεων εντολοδόχο «PriceWaterHouseCoopers 

Business Solutions S.A.» συνήφθη με την ως άνω θυγατρική εταιρεία..  

Αρχικά η Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον αρμόδιο Εισηγητή Ιωάννη Στεφάτο, ο οποίος ανέπτυξε 

συνοπτικά την υπ’ αριθ. πρωτ.οικ. 8337/07.11.2024 γραπτή εισήγησή του, και λαμβάνοντας 

υπόψη όσα αναφέρονται αναλυτικά σε αυτή,  πρότεινε να μην παραταθούν οι δεσμεύσεις για 

ένα (1) ακόμα έτος μετά τη λήξη της διετούς διάρκειάς τους. 

Κατόπιν, το λόγο έλαβαν οι ειδικοί πληρεξούσιοι, οι οποίοι τοποθετήθηκαν επί της 

προαναφερόμενης εισήγησης, ανέπτυξαν τις απόψεις τους και παραιτήθηκαν του δικαιώματος 

υποβολής συμπληρωματικού υπομνήματος. 

Με την ολοκλήρωση της ακροαματικής διαδικασίας αποχώρησαν οι ειδικοί πληρεξούσιοι της 

εταιρείας «ONLINE DELIVERY ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ» καθώς και οι υπηρεσιακοί παράγοντες, 

και η Επιτροπή προχώρησε σε διάσκεψη για τη λήψη απόφασης, με τη συμμετοχή του 

Εισηγητή Ιωάννη Στεφάτου, ο οποίος δεν έλαβε μέρος στην ψηφοφορία, και, αφού έλαβε 

υπόψη τα στοιχεία του φακέλου της κρινόμενης υπόθεσης, την εισήγηση, τις απόψεις που 

διατύπωσε προφορικά το ενδιαφερόμενο μέρος κατά τη συζήτηση της υπόθεσης και με το 

υπόμνημα το οποίο υπέβαλε,  

ΣΚΕΦΘΗΚΕ ΩΣ ΕΞΗΣ: 

I. ΙΣΤΟΡΙΚΟ 

1. Με την υπ’ αριθ. 775/2022 απόφαση της Ολομέλειας της Επιτροπής Ανταγωνισμού εγκρίθηκε 

η γνωστοποιηθείσα συγκέντρωση που αφορούσε στην απόκτηση αποκλειστικού ελέγχου από 

την εταιρεία «Delivery Hero SE» επί των εταιριών «ΑΛΦΑ ΔΙΑΝΟΜΕΣ Α.Ε.», «INKAT 

SA», «DELIVERY Ι.Κ.Ε.» και «E-TABLE Ι.Κ.Ε» («e-table»), υπό τους εκεί αναλυτικά 

προβλεπόμενους όρους και προϋποθέσεις (διορθωτικά μέτρα), στη βάση των δεσμεύσεων που 

ανέλαβε η ως άνω εταιρεία «Delivery Hero SE» έναντι της Επιτροπής Ανταγωνισμού («ΕΑ»), 

σύμφωνα με το άρθρο 8 παρ. 8 του ν. 3959/2011. 

2. Για την προαναφερθείσα συγκέντρωση κινήθηκε η διαδικασία πλήρους διερεύνησης, λόγω 

των σοβαρών αμφιβολιών που προκάλεσε, ως προς το συμβατό αυτής με τις απαιτήσεις 

λειτουργίας του ανταγωνισμού στις αγορές στις οποίες αφορά, ιδίως με τη δημιουργία 

συσπειρωτικών επιπτώσεων μη συντονισμένης συμπεριφοράς δια του αποκλεισμού 

ανταγωνιστών της -αποκτηθείσας συνεπεία της συγκέντρωσης - πλατφόρμας e-table  από την 

αγορά παροχής υπηρεσιών διαδικτυακών κρατήσεων σε εστιατόρια, μέσω της ενδεχόμενης 

εφαρμογής πολιτικής δεσμευμένων ή ομαδικών πωλήσεων των εν λόγω υπηρεσιών από κοινού 
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με τις υπηρεσίες επιγραμμικής διαμεσολάβησης για την πώληση έτοιμου φαγητού της 

ηγέτιδας πλατφόρμας efood. Για την αντιμετώπιση τέτοιων ενδεχομένων από την Ενιαία 

Οντότητα που θα δημιουργούνταν συνεπεία της συγκέντρωσης, η Delivery Hero πρότεινε1 τη 

λήψη κατάλληλων διορθωτικών μέτρων, προκειμένου να εγκριθεί η εν λόγω γνωστοποιηθείσα 

συγκέντρωση, τα οποία η ΕΑ εν συνεχεία αποδέχθηκε. 

3. Συγκεκριμένα, η Delivery Hero ανέλαβε, έναντι της ΕΑ, για δύο (2) έτη, δεσμεύσεις με 

κύριους άξονες (α) την υποχρέωση να μην δεσμεύει (tying) τις υπηρεσίες επιγραμμικής 

διαμεσολάβησης για πώληση έτοιμου φαγητού με τις υπηρεσίες διαδικτυακών κρατήσεων σε 

εστιατόρια, όταν απευθύνεται σε επαγγελματίες πελάτες/εστιατόρια, (β) την υποχρέωση να 

μην προχωρήσει στην ενσωμάτωση της πλατφόρμας του e-table στην πλατφόρμα του efood 

κατά το πρώτο έτος ισχύος των δεσμεύσεων και (γ) την υποχρέωση να μην χρησιμοποιεί τα 

δεδομένα των χρηστών της πλατφόρμας του efood προκειμένου να εφαρμόζει στρατηγικές 

εξατομικευμένων προωθητικών υπηρεσιών προς τους τελικούς χρήστες του e-table και 

αντιστρόφως2.   

4. Περαιτέρω, στο  διατακτικό της υπ’ αριθ. 775/2022 απόφασης της ΕΑ προβλέφθηκαν στο μεν 

στοιχείο Α.Ι  ότι «Κατά τη λήξη του 2ου έτους ισχύος των δεσμεύσεων, θα υποβληθεί από τον 

Εντολοδόχο έκθεση η οποία θα αποτυπώνει το ποσοστό των επιχειρηματικών χρηστών του efood 

που αγοράζει Υπηρεσίες Παραγγελίας ή/και Παράδοσης και ταυτόχρονα προμηθεύεται και τις 

Υπηρεσίες Κράτησης Τραπεζιού του e-table. Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι περισσότερο 

από 20% των επιχειρηματικών χρηστών του efood που  αγοράζει Υπηρεσίες Παραγγελίας ή/και 

Παράδοσης και ταυτόχρονα προμηθεύεται και τις Υπηρεσίες Κράτησης Τραπεζιού του e-table, 

τότε η διάρκεια της δέσμευσης 1 θα επεκταθεί για ένα (1) ακόμη έτος», στο δε στοιχείο Α.ΙΙ ότι 

«Κατά τη λήξη του 2ου έτους ισχύος των δεσμεύσεων, θα υποβληθεί από τον Εντολοδόχο έκθεση 

η οποία θα αποτυπώνει το ποσοστό των επιχειρηματικών χρηστών του efood που αγοράζει 

Υπηρεσίες Παραγγελίας ή/και Παράδοσης και ταυτόχρονα προμηθεύεται και τις Υπηρεσίες 

Κράτησης Τραπεζιού του e-table. Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι περισσότερο από 20% 

των επιχειρηματικών χρηστών του efood που  αγοράζει Υπηρεσίες Παραγγελίας ή/και 

Παράδοσης και ταυτόχρονα προμηθεύεται και τις Υπηρεσίες Κράτησης Τραπεζιού του e-table, 

τότε η διάρκεια της δέσμευσης 2 (β) θα επεκταθεί για ένα (1) ακόμη έτος». 

5. Για την ορθή εκπλήρωση των όρων και προϋποθέσεων, που αναλυτικά περιλαμβάνονται στην 

απόφαση δεσμεύσεων3, εγκρίθηκε από την ΕΑ4 ο ορισμός της εταιρείας 

«PricewaterhouseCoopers Business Solutions SA» ως Επιβλέποντος Εντολοδόχου (εφεξής και 

«PWC» ή «Εντολοδόχος»), η εταιρεία δε αυτή συνήψε, κατά τα προεκτεθέντα, σύμβαση με 

την ήδη παρισταμένη εταιρεία «ONLINE DELIVERY ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ», θυγατρική της «Delivery Hero 

                                                   
1 Mε το υπ’ αριθ. πρωτ. 149/18.04.2022 έγγραφό της. Το ακριβές κείμενο της πρότασης δεσμεύσεων με τα 

παραρτήματά του αποτυπώνεται στο διατακτικό της ΕΑ 775/2022, βλ. σχετικά παρ. 599-600 της εν λόγω 

απόφασης. 

2 Παρά μόνο εάν η εταιρεία έχει προηγουμένως λάβει έγκριση από τους τελικούς χρήστες για τη λήψη 

εξατομικευμένων επικοινωνιών διαφήμισης και μάρκετινγκ, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις για την 

προστασία προσωπικών δεδομένων. 
3 Βλ. σχετικά Διατακτικό της εν λόγω απόφασης.  
4 [...]. 
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SE». Στο πλαίσιο των καθηκόντων του και με βάση το συμφωνηθέν πρόγραμμα εργασίας5, ο 

Εντολοδόχος υπέβαλε στην ΕΑ τέσσερις (4) έγγραφες ενημερωτικές εκθέσεις6 

διαπιστώνοντας τη συμμόρφωση της Delivery Hero με τις επιμέρους αναληφθείσες 

δεσμεύσεις7.  

6. Δεδομένου ότι η διάρκεια ισχύος των υπό εξέταση δεσμεύσεων ορίστηκε ως δύο (2) έτη από 

την ολοκλήρωση της συναλλαγής8, η οποία πραγματοποιήθηκε την 01.07.20229, η ισχύς των 

ως άνω δεσμεύσεων παρήλθε την 30.06.2024.  

7. Ως εκ τούτου η ΕΑ καλείται να διαπιστώσει κατά πόσο συντρέχει εν προκειμένω λόγος 

επέκτασης των δεσμεύσεων. 

II. ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΗΣ ΕΠΕΚΤΑΣΗΣ 

ΔΕΣΜΕΥΣΕΩΝ 

8. Όπως προεκτέθηκε, ως προϋπόθεση επέκτασης των δεσμεύσεων μετά το πέρας της διετίας για 

ένα (1) επιπλέον έτος έχει τεθεί η πλήρωση ποσοτικού κριτηρίου και δη η διαπίστωση ότι οι 

επιχειρηματικοί χρήστες efood που είναι ενεργοί στην εστίαση και χρησιμοποιούν παράλληλα 

υπηρεσίες της e-table υπερβαίνουν το 20%10.  

9. Σημειώνεται ότι η Delivery Hero ουδέποτε προχώρησε στην ενσωμάτωση της πλατφόρμας της 

e-table στην πλατφόρμα της efood, παρότι είχε τη σχετική δυνατότητα μετά το πέρας του 1ου 

έτους των δεσμεύσεων11.  

10. Δεδομένου ότι η πλατφόρμα της e-table δεν ενσωματώθηκε στην πλατφόρμα της efood καθ’ 

όλη τη διάρκεια ισχύος των δεσμεύσεων, η ταυτοποίηση των κοινών επιχειρηματικών 

χρηστών των δύο πλατφορμών πραγματοποιήθηκε βάσει ΑΦΜ12.  

11. Ο έλεγχος πλήρωσης του σχετικού κριτηρίου έγινε από τον Εντολοδόχο με την τέταρτη (4η) 

ενημερωτική έκθεσή του, στο πλαίσιο της οποίας και με βάση την ακολουθούμενη προσέγγιση 

                                                   
5 Βλ. υπ’ αριθ. πρωτ. 209/27.6.2022 σύμβαση εντολής μεταξύ εντολοδόχου και efood και ιδίως παρ. 5 και 

Παράρτημα 2, όπου κατηγοριοποιούνται και περιγράφονται αναλυτικά οι επιμέρους δεσμεύσεις που 

καλείται να παρακολουθήσει ο εντολοδόχος με σαφή προσδιορισμό του τρόπου και του έτους επίβλεψης 

εκάστης εξ αυτών. 
6 Βλ. υπ’ αριθ. πρωτ. (Γραμματείας ΕΑ) 317/5.10.2022, 104/09.05.2023, 61/01.04.2024 και 156/01.08.2024 

ενημερωτικές εκθέσεις Εντολοδόχου. 
7 [...]. 
8 Σύμφωνα με το διατακτικό της ΕΑ 775/2022: «Διευκρινίζεται ότι για τους σκοπούς των δεσμεύσεων, ως 

ολοκλήρωση της συναλλαγής ορίζεται η μέσω μεταβίβασης του 100% του μετοχικού κεφαλαίου ή η με 

οποιονδήποτε άλλο τρόπο απόκτηση αποκλειστικού ελέγχου (άμεσα ή έμμεσα) από την Delivery Hero SE επί 

της εταιρείας E-table Μονοπρόσωπη ΙΚΕ». 
9 Βλ. υπ’ αριθ. πρωτ. 6557/4.7.2022 ενημερωτική επιστολή της Γνωστοποιούσας, σχετικά με την από 

1.7.2022 ολοκλήρωση της απόκτησης της εταιρείας E-TABLE Κρατήσεις Εστιατορίων  Μονοπρόσωπη ΙΚΕ 

από την  Εταιρεία ONLINE DELIVERY Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία Προώθησης Διαδικτυακών 

Υπηρεσιών, συνοδευόμενη από τη σχετική προσκόμιση αντιγράφου βιβλίου εταίρων. 
10 Πρόκειται για τη δέσμευση με αριθμό 12, εκ του συνόλου των επιμέρους δεσμεύσεων που αναλυτικά 

παρατίθενται στο πρόγραμμα εργασίας του Εντολοδόχου. 

11 [...]. 
12 Ό.π. 
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και μεθοδολογία το εν λόγω ποσοστό υπολογίστηκε αισθητά μικρότερο του 20%, ακόμα και 

υπό το συντηρητικότερο δυνατό υπολογισμό των καταστημάτων13. 

12. Αναλυτικότερα, ο Εντολοδόχος προέβη σε υπολογισμό του εν λόγω ποσοστού με δύο 

μεθόδους:  

(α) Σύμφωνα με την πρώτη μέθοδο [...]14 [...] διεπίστωσε πως το ποσοστό των 

επιχειρηματικών χρηστών της efood που λαμβάνουν ταυτόχρονα υπηρεσίες κράτησης 

τραπεζιού μέσω της e-table κατά την 30.06.2024 διαμορφώνεται σε 5,62%.   

(β) Σύμφωνα με τη δεύτερη μέθοδο, [...]15.  [...] το νέο ποσοστό των επιχειρηματικών 

χρηστών της efood που λαμβάνουν ταυτόχρονα υπηρεσίες κράτησης τραπεζιού μέσω της e-

table κατά την 30.06.2024 διαμορφώνεται σε 8,32%. 

13. Με βάση τα ανωτέρω και δεδομένου ότι το ποσοστό των επιχειρηματικών χρηστών που 

αγοράζει Υπηρεσίες Παραγγελίας ή/και Παράδοσης της efood και ταυτόχρονα προμηθεύεται 

και τις Υπηρεσίες Κράτησης Τραπεζιού της e-table, λαμβάνοντας υπόψη οποιαδήποτε από τις 

δύο προσεγγίσεις, είναι ακόμα και υπό την πιο αυστηρή προσέγγιση αισθητά μικρότερο του 

ποσοστού 20%, που αναφέρεται στο διατακτικό της αποφάσεως ΕΑ υπ’ αριθ. 775/2022. 

III. ΔΙΑΚΟΠΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ E-TABLE 

14. Παράλληλα, με την με αριθ. πρωτ. 4541/8.7.2024 επιστολή της η Online Delivery ενημέρωσε 

την ΕΑ αναφορικά με την επιχειρηματική της απόφαση περί παύσης της εμπορικής της 

δραστηριότητας στην αγορά επιγραμμικής διαμεσολάβησης για την παροχή διαδικτυακών 

υπηρεσιών κρατήσεων σε εστιατόρια.  Προς τούτο προσκομίσθηκε, με την ως άνω επιστολή 

ως συνημμένο έγγραφο αυτής, ακριβές αντίγραφο του Πρακτικού Συνεδρίασης Έκτακτης ΓΣ 

της Online Delivery ως μοναδικής εταίρου της e-table, από το οποίο προκύπτει ότι εγκρίθηκε 

ομοφώνως η λύση της τελευταίας και η θέση της υπό εκκαθάριση16. 

15. Εξάλλου, [...]. 

16. Περαιτέρω [...].  

                                                   
13 Βλ. υπ’ αριθ. πρωτ. Γραμματείας ΕΑ 156/01.08.2024 ενημερωτική έκθεση Εντολοδόχου, σελ. 27-28. 
14 Εντός εύρους της δέσμευσης 12 νοούνται τα καταστήματα-πελάτες της efood που παρέχουν υπηρεσίες 

εστιατορίου / εστίασης και αποτελούν είτε υπάρχοντες είτε δυνητικούς πελάτες της e-table.  Εκτός εύρους 

δέσμευσής 12 νοούνται καταστήματα-πελάτες της efood όπως supermarkets, φούρνοι, κάβες, ανθοπωλεία 

κλπ που δεν είναι πελάτες της e-table και το αντικείμενο δραστηριοποίησής τους δεν τα καθιστά δυνητικούς 

πελάτες της e-table. 
15 [...]. 
16 Βλ. το από 3.7.2024 Πρακτικό Συνεδρίασης της Αυτόκλητης Καθολικής Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 

της Online Delivery ως Μοναδικής Εταίρου της Ιδιωτικής Κεφαλαιουχικής Εταιρείας που φέρει την 

επωνυμία «Ε-table Παροχή Υπηρεσιών κρατήσεων εστιατορίων μέσω διαδικτύου μονοπρόσωπη ιδιωτική 

κεφαλαιουχική εταιρεία» και το διακριτικό τίτλο «E-table Κρατήσεις εστιατορίων Μονοπρόσωπη Ι.Κ.Ε» 

από το Βιβλίο Πρακτικών Συνελεύσεων Εταίρων. 
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17. Σε αντιστοιχία με τα ανωτέρω, από τα στοιχεία δημοσιότητας του ΓΕΜΗ17 προκύπτει ότι 

εταιρεία τελεί υπό εκκαθάριση ήδη από 31.7.202418. 

18. Επιπλέον, μετά από έλεγχο που πραγματοποιήθηκε στην ιστοσελίδα www.e-table.gr την 

18.09.2024 διαπιστώθηκε ότι πράγματι η εν λόγω πλατφόρμα πλέον δεν λειτουργεί, ενώ στον 

επισκέπτη εμφανίζεται μόνο το εξής μήνυμα, χωρίς δυνατότητα οποιασδήποτε από μέρους του 

περαιτέρω ενέργειας:  

 

«Σας ευχαριστούμε! 

Μετά από 10 χρόνια επιτυχημένης διαδρομής στην ελληνική αγορά, το e-table ολοκληρώνει 

τον κύκλο του, αναστέλλοντας τη λειτουργία του στις 31 Ιουλίου. 

Όλη η ομάδα του e-table θα ήθελε να σας ευχαριστήσει για την εμπιστοσύνη που δείξατε 

στην καινοτόμο ελληνική πλατφόρμα κρατήσεων σε εστιατόρια. 

H ομάδα του e-table» 

IV. Η ΘΕΣΗ ΤΗΣ ONLINE DELIVERY ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ. 

19. Σημειώνεται ότι η εταιρεία «ONLINE DELIVERY ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ», τόσο με το υπ’ αριθ. 

295/23.12.2024 υπόμνημά της όσο και με την τοποθέτησή της κατά την ακροαματική 

διαδικασία ενώπιον της ΕΑ19, ανέφερε ότι συμμορφώθηκε πλήρως με την σχετική απόφαση 

της ΕΑ και συντάχθηκε πλήρως με το περιεχόμενο της έκθεσης του αρμόδιου Εισηγητή, ο 

οποίος εισηγήθηκε την μη παράταση της ισχύος των δεσμεύσεων που είχε αναλάβει η εταιρεία 

(έναντι της ΕΑ) για ένα (1) επιπλέον έτος, και επιβεβαίωσε την ως άνω διακοπή λειτουργίας 

της πλατφόρμας e-table. 

V. Η ΚΡΙΣΗ ΤΗΣ ΕΑ  

20. Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω η ΕΑ αφενός κρίνει ότι οι επιχειρηματικοί χρήστες της 

πλατφόρμας efood που αγοράζουν ταυτόχρονα και υπηρεσίες από την e-table δεν υπερβαίνουν 

το  ποσοτικό όριο του 20%  και άρα δεν πληρούται η τεθείσα με την υπ’ αριθ. 775/2022 

απόφαση της ΕΑ προϋπόθεση επέκτασης της διάρκειας των δεσμεύσεων για ένα (1) επιπλέον 

έτος, και αφετέρου διαπιστώνει ότι, εφόσον έχει ληφθεί η επιχειρηματική απόφαση διακοπής 

λειτουργίας της πλατφόρμας e-table και ότι η εταιρεία που τηρούσε την πλατφόρμα  έχει ήδη 

λυθεί από 31.7.2024 και τεθεί υπό καθεστώς εκκαθάρισης, δεν υφίσταται πλέον η ανάγκη 

προστασίας του ανταγωνισμού στην αγορά που αφορούσε η δέσμευση. 

                                                   
17 https://publicity.businessportal.gr/company/131558001000  
18 Βλ. υπ’ αριθ. πρωτ. 3333156/31.7.2024 ανακοίνωση καταχώρησης στο ΓΕΜΗ του από 23.7.2024 

πρακτικού συνέλευσης των εταίρων, της Ιδιωτικής Κεφαλαιουχικής Εταιρείας με την επωνυμία «E - TABLE 

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ ΜΕΣΩ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», το διακριτικό τίτλο «E - TABLE ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ 

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ» και αριθμό ΓΕΜΗ 131558001000, με το οποίο οι εταίροι 

αποφάσισαν την λύση της εταιρείας και τη θέση αυτής σε εκκαθάριση. 

19 Βλ. το υπ’ αριθ. 6/20.01.2025 Πρακτικό της Ολομέλειας της Ε.Α. 

http://www.e-table.gr/
https://publicity.businessportal.gr/company/131558001000
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ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

 

Η Επιτροπή Ανταγωνισμού σε Ολομέλεια αποφάσισε, ομοφώνως, με φανερή ψηφοφορία να 

μην παραταθούν οι δεσμεύσεις που προβλέπονταν στην υπ’ αριθ. 775/2022 απόφαση της ΕΑ 

για ένα (1) ακόμα έτος μετά την παρέλευση της διετούς ισχύος τους, η οποία έληξε την 

30.06.2024. 

 

Η απόφαση εκδόθηκε την 20ή  Ιανουαρίου 2025.  

 

Η απόφαση να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης, σύμφωνα με το άρθρο 27 ν. 

3959/2011 (ΦΕΚ Α΄ 93/20.4.2011). 

   

        

 

 

Ο Συντάκτης της Απόφασης 

  

 

      Ιωάννης Στεφάτος 

                                                                                      

                                                 Η Γραμματέας            

           

                                             Ευαγγελία Ρουμπή 

 

 

Η Πρόεδρος 

 

 

Άϊριν – Έβελυν – Μικέλα – Μαίρη Σάρπ 
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